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Milieuzorg op School (MOS)  -  Landbouw- en milieu-educatieve bestemmingen

Milieuzorg op School (MOS) ondersteunt basis- en secundaire scholen om van de school 
een milieuvriendelijke en duurzame leeromgeving te maken.

Elke MOS-school reist gratis met De Lijn naar een milieu-educatieve bestemming. Vanuit 
de landbouwsector wordt echter dezelfde vraag gesteld.

Minister Weyts antwoordde vorig jaar op mijn schriftelijke vraag nr. 1073 van 3 mei 2016 
dat MOS een samenwerkingsverband is tussen het departement LNE (Leefmilieu, Natuur 
en Energie), de vijf provinciebesturen en de VGC (Vlaamse Gemeenschapscommissie) en 
bijgevolg onder het departement van minister Schauvliege valt.

Minister Weyts antwoordde toen ook dat het begrip natuur- en milieu-educatie heel ruim 
geïnterpreteerd kan worden, zodoende dat landbouw-educatieve bestemmingen ook in 
aanmerking kunnen komen.

1. In welke mate worden landbouw-educatieve bestemmingen aangemoedigd om deel 
te nemen aan het MOS-programma?

2. In welke mate zijn de betrokken partijen (scholen, organisaties,…) op de hoogte van 
de ruime interpretatie van het begrip? 

3. Welke mogelijkheden ziet de minister om dit project nog ruimer bekend te maken?

4. Hoeveel scholen hebben vorig schooljaar gebruik gemaakt van de samenwerking om 
gratis te kunnen reizen via De Lijn naar een landbouw-educatieve bestemming en 
naar een milieu-educatieve bestemming? Graag een overzicht per provincie.
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1. MOS richt zich tot de basis- en secundaire scholen en niet specifiek tot de educatieve 
bestemmingen. De MOS-pas kan gebruikt worden voor uitstappen in het kader van 
een milieu- en duurzaamheidsthema. In de praktijk zien we dat de aanvragen vaak 
voor educatieve centra zijn met een ‘landbouwaanbod’. Activiteiten op 
kinderboerderijen, bezoek aan een bio-boerderij, csa-boerderij e.d. komen dan ook in 
aanmerking. 

2. Dit wordt door de MOS-begeleiders meegegeven in de scholen die ze begeleiden. In 
Limburg bijv. bestaat er een subsidiekanaal voor educatieve boerderijbezoeken 
(‘Boeren met Klasse’) en dat aanbod wordt door MOS in de schoolbegeleidingen mee 
bekendgemaakt. Vaak polsen leerkrachten ook vooraf via telefoon of mail of het 
bezoek in aanmerking komt voor een MOS-pas. Ook in overlegmomenten met Inagro, 
dat boerderijbezoeken stimuleert, is dit in West-Vlaanderen eerder al opgehelderd.

3. MOS-scholen zijn goed op de hoogte van het bestaan van de MOS-passen en maken 
er vaak gebruik van.

4. Limburg: van de 241 MOS-pas-aanvragen zijn er 21 naar ‘landbouweducatieve’ 
bestemmingen gegaan. 

Oost-Vlaanderen: van de 214 MOS-pas-aanvragen zijn er 6 naar ‘landbouweducatieve’ 
bestemmingen gegaan.

Vlaams-Brabant: van de 369 MOS-pas-aanvragen zijn er 49 naar 
‘landbouweducatieve’ bestemmingen gegaan.

Antwerpen: van de 609 MOS-pas-aanvragen zijn er 48 naar ‘landbouweducatieve’ 
bestemmingen gegaan.

West-Vlaanderen: van de 233 MOS-pas-aanvragen zijn er 40 naar 
‘landbouweducatieve’ bestemmingen gegaan.
 
Brussel: van de 52 MOS-pas-aanvragen zijn er 4 naar ‘landbouweducatieve’ 
bestemmingen gegaan.


